
             

                  

                                 
                                    
                

                  

         

                                     

                                     

                         

                    

                           

                                     

                                     

                          

 

Разъяснения по форме № 1-ТОРГ  

«Сведения о продаже товаров организациями оптовой и розничной торговли» 

 

Слайд 1  

Добрый день, уважаемые участники! 

Я – Еременко Андрей Евгеньевич, главный специалист-эксперт отдела 

статистики рыночных услуг. 

Представляю Вашему вниманию порядок заполнения годовой формы 

федерального статистического наблюдения № 1-ТОРГ «Сведения  

о продаже товаров организациями оптовой и розничной торговли»  

и особенности ее заполнения.  

В соответствии с Федеральным планом статистических работ, утвержденным распоряжением Правительства 

Российской Федерации от 06.05.2008 № 671-Р (с изм.), Краснодарстат в 2024 году проводит федеральное 

статистическое наблюдение по форме федерального статистического наблюдения № 1-ТОРГ «Сведения  

о продаже товаров организациями оптовой и розничной торговли», утвержденной приказом Росстата от 31 июля 

2023 года № 364. 

 

Слайд 2  

 Срок предоставления респондентами сведений по форме  

№ 1-ТОРГ – с 7 по 19 февраля 2024 года. 

Форма № 1-ТОРГ заполняется по юридическому лицу, включая 

все обособленные подразделения, находящиеся в одном с ним 

субъекте Российской Федерации.  

На сегодняшний день респонденты могут предоставлять 

отчетность только в электронном виде с применением средств 

электронной подписи и криптографической защиты информации.  

Отчетность, предоставленная по сети ИНТЕРНЕТ с применением электронной почты или на бумажном 

носителе – не считается предоставленной. 

Следует отметить, что организациям необходимо предоставлять в органы статистики как заполненные 

значениями показателей отчеты, так и нулевую отчетность. Организации, не осуществлявшие в 2023 году 

деятельность, предоставляют подписанный в установленном порядке отчет c незаполненными значениями 

показателей («пустой» отчет), и в разделе 3.1 «Платные услуги населению» указывают «Нет». Во всех 

предоставляемых отчетах такого вида должен заполняться исключительно титульный раздел формы и раздел 3.1, 

а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков. 

 

Слайд 3 

В соответствии со статьей 13.19 «Кодекса Российской Федерации  

об административных правонарушениях»: непредоставление 

респондентами субъектам официального статистического учета 

первичных статистических данных в установленном порядке  

или несвоевременное предоставление этих данных либо предоставление 

недостоверных данных  влечет наложение административного штрафа. 

 

 

 

Слайд 4 

Основные понятия используемые в форме № 1-ТОРГ: 

Оборот оптовой торговли – это выручка от реализации товаров, 

приобретенных ранее для перепродажи юридическим лицам  

и индивидуальным предпринимателям для профессионального 

использования, т.е. для переработки или дальнейшей продажи. 

Оборот розничной торговли – это выручка от продажи товаров 

населению для личного потребления или использования в домашнем 

хозяйстве за наличный или безналичный расчет.  

Интернет-торговля – форма торговли, осуществляемая с использованием информационных систем, 

информационно-коммуникационной сети Интернет и электронных процедур. Процедура оплаты банковской 

картой в объектах розничной торговли не относится к продаже по информационно-коммуникационной сети 

Интернет 

Складское помещение – специально оборудованная часть помещения торгового предприятия, 

предназначенная для приемки, хранения и подготовки товаров к продаже.  

  



             

                     

 

                                                                              

        

 

строки

Количество собственных

(без сданных в аренду)

и арендованных объектов  всего

А  1

Автозаправочные станции (А С)  всего 01

из них:

многотопливные заправочные станции ( Т С) 02

автомобильные газозаправочные станции ( включая

АГНКС, АГ С, КриоГ С) 03

                                  

Слайд 5 

Особенности заполнения по форме № 1-ТОРГ следующие: 

В разделах 1 и 2 недопустимо заполнение данных только по укрупненной 

товарной группе. Необходимо заполнять все входящие строки «в том числе»  

и «из них» по каждой товарной группе товаров. Товар должен быть расписан, 

согласно товарной номенклатуре по соответствующему виду товара.  

Товарная номенклатура по обороту розничной торговли значительно шире, 

чем в форме № П-1. 

Обращаем Ваше внимание, что в случае осуществления нескольких видов деятельности организации 

необходимо отражать все виды деятельности в отчете.  

Организации оптовой торговли, осуществлявшие в отчетном году продажу товаров населению, кроме 

раздела 1, заполняют раздел 2, также как и организации розничной торговли в случае осуществления в отчетном 

году продаж оптовой торговли, кроме раздела 2, заполняют раздел 1. 

Стоимость проданных населению товаров приводится в розничных ценах - фактических продажных ценах, 

включающих торговую наценку, НДС и аналогичные обязательные платежи (в тысячах рублей). 

В оборот розничной торговли не включается стоимость товаров, отпущенных через розничную торговую сеть 

юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям. 

 

Слайд 6 

С отчета за 2023 год в форме 1-ТОРГ произошли изменения по заполнению 

раздела 1 «Услуги по оптовой торговле товарами (продукцией)» и раздела 2 

«Услуги по розничной торговле товарами».  

Перечень товарных групп был дополнен новыми ОКПД добавлены такие 

как: «Свежие фрукты» ОКПД2 - 47.21.10.003.АГ, «Услуги по розничной 

торговле свежим виноградом в специализированных магазинах» ОКПД2 - 

47.21.10.110, «Услуги по розничной торговле свежим виноградом в специализированных магазинах» ОКПД2 - 

47.21.20.110. Также, из формы убрали графу 3 «Торговая наценка». 

 

Слайд 7 

Начиная с отчета за 2023 год в бланке формы отсутствует раздел «Количество 

автозаправочных станций». 

 

 

 

 

 

Слайд 8 

При заполнении формы № 1-ТОРГ необходимо провести сверку показателей 

«Оборот розничной торговли» и «Оборот оптовой торговли» с объемами, 

отраженными в ежемесячной форме № П-1 (суммарно за год по строке 22 – 

оборот розничной торговли и строке 26 – оборот оптовой торговли 

соответственно) и ежеквартальной форме № П-5(м) (в отчете за январь-декабрь 

по строке 03 – оборот розничной торговли и строке 04 – оборот оптовой 

торговли соответственно). Допускается уточнение в пределах 10%.  

В случае отклонения больше указанного предела в адрес отдела статистики рыночных услуг Краснодарстата 

необходимо предоставить письмо о причинах такого отклонения. 

Оборот торговли отражается только по территории региона нахождения юридического лица. Если 

организация имеет подразделения за пределами региона, то остальные отчеты предоставляются в органы 

статистики по месту нахождения подразделений. Если организация имеет хоть одно подразделение  

за территорией региона, отчет предоставляется с 14-ти значным кодом ОКПО, оканчивающимся на 001.  

Временно не работающие организации предоставляют форму на общих основаниях. 

 

Слайд 9 

После заполнения Раздела 3 «Оборот оптовой и розничной торговли  

по месяцам отчетного года» просим особое внимание уделить  

строке 14 – «Из строки 01: Продано товаров по информационно-

коммуникационной сети Интернет», в которой необходимо отобразить 

данные об обороте оптовой (розничной) торговли товарами, проданными  

при помощи информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».  

По графе 4 раздела 3 указывается количество объектов развозной торговли  

в единицах. К развозной торговле относят торговлю с использованием автомобиля: автолавки, автофургона, 

автоприцепа, автоцистерны. Графу 4 заполняют организации, осуществляющие розничную торговлю. 



             

      

          

          

                          

                            

                           

                               

                

                 

             

                      

                        

                                                                            

                                                                        

                                                                                

                               

  

        

  строки Выбрать ответ

А 1

01

Слайд 10 

В отчете по форме № 1-ТОРГ обязательно заполняется раздел 3.1 

«Платные услуги населению». При этом необходимо выбрать ДА / НЕТ,  

в случае оказания (неоказания) в отчетном году организацией платных услуг 

населению, получая плату непосредственно от потребителей. 

 

 

 

Слайд 11 

Организации, осуществляющие в отчетном году розничную торговлю,  

в разделе 4 должны указывать код ОКТ О вплоть до населенного пункта 

осуществления финансово-хозяйственной деятельности. 

Обращаем внимание на то, что ОКТ О федеральной территории Сириус 

также необходимо расписывать в данном разделе в случае наличия  

на его территории оборота розничной торговли в отчетном году. 

 

Слайд 12 

Раздел 5 «Наличие объектов складской сети» заполняют организации, 

осуществляющие как оптовую, так и розничную торговлю.  

По графе 5 приводятся сведения о количестве всех фактически 

используемых объектах складской сети по состоянию на 1 января 2024 года.  

При заполнении раздела 5 «Наличие объектов складской сети» 

необходимо помнить, что организации, арендующие часть складских 

помещений, заполняют только строки 03-06, а организации являющиеся 

собственниками или арендующие склады полностью заполняют все строки раздела 5. Строки 03 и 04 не могут 

быть равны! Для проверки необходимо разделить строку 04 «Складской объем, всего» на строку 03 «Складская 

площадь» и проверить полученную среднюю высоту складских помещений на соответствие действительности. 

 

Слайд 13 

Указания по заполнению формы № 1-ТОРГ, а так же электронную 

версию бланка и актуальный XML-шаблон вы можете найти на сайте 

Краснодарстата в разделе Респондентам / Формы федерального 

статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) 

отчетности.  

Также отделом рыночных услуг подготовлен обучающий вебинар по 

форме № 1-ТОРГ. С материалами вебинара можно ознакомиться по ссылке 

https://23.rosstat.gov.ru/storage/mediabank/1_TR-c.mp4 

 

Слайд 14 

По вопросам сдачи и заполнения формы Вы можете обращаться в отдел 

статистики рыночных услуг по указанным телефонам или по электронной 

почте.  

 

 лагодарю за внимание. 

 

 

             

                    

             

                         

                    

                                 

   

                          
                                

                                  

                                      

                        

                                 

                     

     

                      


